



Инвестиционное послание главы Каргатского района Новосибирской области на 2018 год

Уважаемые партнеры!

В настоящее время тема привлечения инвестиций - одна из обсуждаемых как на федеральном, так и на региональном уровне. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни.

Главной целью инвестиционной политики администрации Каргатского муниципального района является обеспечение экономической стабильности, повышение комфортности жизни жителей за счет привлечения инвестиций в различные сферы экономики: эффективные и конкурентоспособные производства, социальную сферу, сферу жилищно-коммунального хозяйства и транспорта и т.д.

На сегодняшний день Каргатский муниципальный район соответствует всем требованиям Инвестиционного стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению благоприятного инвестиционного климата. В рамках Стандарта был создан Совет по инвестициям, работа которого направлена на улучшение инвестиционного климата в районе. Приняты ряд нормативно-правовых документов обеспечивающих эффективную работу по привлечению инвестиций на территорию Каргатского района: план мероприятий «Дорожная карта» по созданию инвестиционных площадок на территории Каргатского района, Соглашение о взаимодействии между МФЦ и администрацией Каргатского района по предоставлению услуг связанных с разрешительными процедурами в предпринимательской деятельности, а так же в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Разработано положение о видах, формах и механизмах муниципальной поддержки инвестиционной деятельности. Инвестиционные проекты Каргатского района обозначены на инвестиционной карте Новосибирской области.

Инвестиционная политика во многом зависит от законодательной базы. К сожалению, не все аспекты осуществления инвестиционной деятельности находятся в рамках влияния органов местного самоуправления. В рамках государственной и региональной систем поддержки инвестиционных проектов, мы стараемся принимать муниципальные меры поддержки в пределах своих полномочий. Во-первых, – это информационная поддержка с использованием интернет ресурса. На официальном сайте администрации Каргатского муниципального района размещена информация о социально-экономическом развитии, инвестиционном климате района, туристических

возможностях, свободных площадках и земельных участках. Во-вторых, любой инвестор, действующий или готовый реализовать инвестиционный проект на нашей территории, может напрямую обратится в администрацию по средствам Канала прямой связи с инвесторами.

Кроме того, мы стараемся участвовать в выставках, форумах, конференциях, использовать возможности областных информационных площадок для продвижения интересов района, так в 2017 году в рамках празднования 80-летия Новосибирской области, а так же во время проведения 2-го Новосибирского агропродовольственного форума «Горизонт 2025». Вектор развития российского АПК» Каргатский район представлял свои инвестиционные проекты и площадки.

Еще один аспект, который в нынешних реалиях, безусловно, оказывает влияние на все сферы социально-экономического развития, в том числе на развитие инвестиционной деятельности – это увеличение открытости власти, расширение взаимодействия с населением и бизнесом. Эффективной эта работа может быть только в случае активного взаимодействия всех заинтересованных в этом сторон – муниципальных структур, общественных организаций, представителей бизнеса и широкой общественности.

Немаловажное значение в развитии предпринимательской и инвестиционной деятельности имеет институт оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов. Оценка регулирующего воздействия проводится в целях выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Перспективным направлением мы видим продолжение тесного взаимодействия с представителями бизнес сообщества Каргатского района, с уполномоченным по защите прав предпринимателей на территории Каргатского района, а так же общественными объединениями. Такое взаимодействие требует от нас высокого уровня прозрачности, открытости и доступности.

Хочу отметить, что в последние годы складывается положительная тенденция в формировании рынка инвестиций – от массового возведения торговых объектов переходом к развитию производственных и перерабатывающих предприятий, оздоровительных и других социальных объектов, необходимых для создания комфортных условий проживания жителей. Такая тенденция свидетельствует о гарантированном развитии экономики района.

За прошедший период с 2013-2017 годы объем инвестиций в экономику Каргатского района составил 10095,4 млн. рублей, средний темп роста составляет 137,5%. В 2017 году инвестиции в основной капитал района составили 1200,0 млн. рублей. За прошедший период в расчете на одного жителя приходилось 72,35тыс. рублей инвестиционных вложений. Основными направлениями инвестирования в районе являются сфера агропромышленного комплекса и строительства. Объем капиталовложений по данным отраслям составил 83,3% от всех инвестиций, направленных в экономику района.

Особое внимание уделяем агропромышленному комплексу - основе нашей продовольственной безопасности.

На долю инвестиций в сельскохозяйственной отрасли приходится 69,7%, в стоимостном выражении 837,4 млн. рублей. С 2012-2017 годы на территории Каргатского района реализуется инвестиционный проект по строительству животноводческого комплекса ООО «КФХ Русское поле» поэтому основные инвестиционные вложения более 8,5 млрд. рублей в сельском хозяйстве приходятся на реализацию этого проекта. Однако для района большое значение имеет сохранение малых форм хозяйствования как механизм решения не только продовольственного обеспечения населения продукцией, но и решение вопросов самозанятости населения в сельской местности. Реализация таких малых инвестиционных проектов в дальнейшем могут стать новыми точками роста. Для этого в 2017 году администрацией Каргатского района совместно с Агентством инвестиционного развития Новосибирской области (АИР) были проведены ряд встреч с сельхозтоваропроизводителями (ЛПХ, КФХ) с целью определения направлений дальнейшего их развития и сохранения. Работа в этом направлении будет продолжена и в 2018 году, одним из решений сохранения и развития малых форм хозяйствования мы видим в создании сельскохозяйственных кооперативов.

За прошедший год на территории Каргатского района объем строительно-монтажных работ составил 631,5 млн. рублей. Решая совместно вопросы по обеспечению населения качественной питьевой водой, были построены три водозаборные скважины в Алабугинском, Мусинском и Маршанском муниципальных образованиях.

В с. Верх –Каргат установлена вышка сотовой связи реализация этого проекта обеспечило доступность населения к услугам связи в этом муниципальном образовании.

Решая вопросы по улучшению инфраструктуры и обеспечению жильем сотрудников животноводческого комплекса ООО «КФХ Русское», в 2017 году построен 3-х этажный 36 квартирный жилой дом.

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015-2022 годах» на территории Каргатского района реализованы проекты по капитальному ремонту дорог муниципального и межмуниципального значения, всего инвестировано в реализацию этих проектов более 23 млн. рублей. Проведены капитальные ремонты объектов культуры и образования, построена хоккейная коробка с. Набережное. И это лишь незначительная часть проектов, которые реализовывались в прошедшем году.

Работа в этих направлениях будет продолжена и в 2018 году. Уже сейчас мы готовим к реализации такие проекты как:

- Строительство бассейна г. Каргат
- Реконструкция канализационного коллектора г. Каргат
- Строительство универсального крытого хоккейного корта на территории муниципального казенного общеобразовательного казенного учреждения Каргатская средняя школа №2 им. Горького
- Газификация г. Каргата строительство ГРП № 14
- Строительство культурно-досугового центра в с. Маршанское
- Автомобильная дорога Каргат-Маршанка (капитальный ремонт)
- Строительство двух блочно-модульных котельных
- Строительство лыжной базы
- Благоустройство территории «Площадь ДК им. Горького»

Расширение инфраструктурных возможностей Каргатского района послужит предпосылкой роста инвестиционной активности, повышения уровня комфорта и привлекательности территории, а также возможности развития въездного туризма.

Необходимо создать условия для потенциальных инвесторов. Они должны иметь возможность для эффективного вложения средств в оптимальные сроки. В связи с этим администрацией Каргатского района будет Одним из основных вопросов при реализации инвестиционных проектов становится выбор земельного участка, включая такие аспекты как: соответствие генеральному плану, обеспечение санитарно-защитных зон, соотнесение земельного участка с соответствующим видом разрешенного использования, установление прав собственности. Чтобы упростить процесс выбора земельного участка и сделать его более прозрачным, администрацией Каргатского района будет сформировано пошаговое пособие (схема) для инвестора с последующим размещением его на официальном сайте администрации района.

Как инструмент в практической работе мы используем Атлас муниципальных практик, руководствуясь рекомендациями размещенными в Атласе сформирован и актуализирован инвестиционный паспорт Каргатского района за 2017 год. Инвестиционный паспорт это визитная карточка нашего района в него включена вся информация о возможностях и потенциале района.

Руководство администрации района открыто для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности. Призываю представителей бизнеса быть более активными и в случае, если у Вас есть заинтересованность в реализации инвестиционного проекта в рамках концессионного соглашения, муниципально-частного партнерства, направлять свои предложения.

Инвестиционная привлекательность территории во многом определяется наличием квалифицированных кадров. Необходимо продолжить совместную работу предприятий и образовательных организаций в части развития трудового потенциала, устранения «дефицита рабочих специальностей»,

постоянного повышения профессиональных компетенций. Важно восстановить престиж рабочих профессий, заниматься профориентацией школьников.

Среди ключевых задач, стоящих перед администрацией района, необходимо отметить:

- развитие механизмов муниципальное - частного партнерства;
- развитие института оценки регулирующего воздействия нормативных правовых актов;
- сокращение сроков административных процедур;
- развитие мер поддержки инвесторам;
- содействие промышленным предприятиям в получении федеральных и областных мер поддержки: привлечение средств институтов развития (кредиты, займы, субсидии); содействие при заключении специальных инвестиционных контрактов.

В заключение хотелось бы сказать, что вклад в человеческий капитал, развитие промышленных производств и развитие инфраструктуры Каргатского муниципального района – это и есть выполнение обязательств власти перед жителями по созданию на его территории комфортных условий проживания. Эффективно решая намеченные задачи, Каргатский район продолжит наращивать объемы инвестиционной деятельности, повышать её эффективность, привлекать потенциальных инвесторов, показывая успешной практикой надежность вложения капиталов в экономику района.

С уважением,

Глава Каргатского района
Новосибирской области

Флек В.А.